



# 商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Sunday December 07 2025 二〇二五年十二月七日（星期日）



# 十一月份外匯儲備創至13個月新高

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五報告，截至今年11月底，我國外匯儲備達1111億美元，創一年多來新高。

央行的數據顯示，國際儲備總額

## 中國八大算力樞紐 甘肅智算佔比最高

中新社甘肅慶陽12月6日電 2025中國算谷數字產業發展大會6日在甘肅省慶陽市舉辦。慶陽市市長周繼軍在會上表示，慶陽已成為中國八大算力樞紐節點中算力增速最快、增量最大、智算佔比最高、消納最充分的標桿集群，算力服務覆蓋全國，輻射北美、歐洲等地。

甘肅樞紐是中國「東數西算」工程規劃的八大算力樞紐節點之一，核心載體為慶陽數據中心集群，重點服務京津冀、長三角、粵港澳大灣區等區域的算力需求，定位為綠色、集約、安全的數據中心集群。

「慶陽成為全國AI產業重要的綠色智算保障基地，累計對接數字企業6463戶，構建了全鏈閉環的人工智能產業生態。」周繼軍稱，同時，通過引進中國通號、中航科工、中科院等頭部企業，創新研發中國首個3D打印航空渦噴發動機，併發佈中國國內領先復合翼垂直起降無人機。

今年以來，航天科技成果轉化中心、隴東低空經濟現代產業學院和低空經濟人才培養基地在慶陽投入運營，2025數字中國創新大賽首個低空經濟賽道賽事舉辦，中國國內領先的「非標定製」無人機柔性製造和「飛手」人才培訓基地正加速崛起。

會議披露，慶陽首創八大節點「數盾」安全標準，發佈樞紐節點首個「數盾」體系規劃和團體標準，啟動建設「數盾」平台和「數盾」聯合實驗室。

目前，當地已打通慶陽至西安、北京、南京、上海、廣州、深圳的高可靠、高安全算力通道，構建起中國首個工業互聯網算力網絡。

## 第四屆鏈博會荷蘭推介會 在阿姆斯特丹舉行

中新社阿姆斯特丹12月5日電 第四屆中國國際供應鏈促進博覽會（簡稱鏈博會）荷蘭推介會4日在荷蘭首都阿姆斯特丹舉行，來自中荷政界、商界及行業協會的百餘位代表出席，圍繞中荷供應鏈合作、智慧物流、農業科技、供應鏈金融等議題溝通交流。

推介會由中國貿促會、荷中商務理事會、中國工商銀行及全荷蘭中資企業協會聯合主辦，中國駐荷蘭使館經濟商務處參贊金遠出席並致辭。

金遠表示，荷蘭擁有先進港口航運體系和現代化物流網絡，在綠色能源、循環經濟、農業科技、數字化創新等領域優勢突出，中國擁有完整的供應鏈體系和超大市場。歡迎荷蘭企業參與鏈博會，推動中荷開放務實全面合作夥伴關係不斷向前發展。

荷中商務理事會主席哈克馬表示，當前全球供應鏈正經歷深刻調整，但歐中經貿關係依然保持穩健發展態勢，合作前景總體樂觀。

希望藉助鏈博會這一平臺深化工商界交流，推動荷中、歐中在貿易、投資、供應鏈優化等領域實現互利共贏。

中國工商銀行（歐洲）阿姆斯特丹分行總經理陶風華表示，荷蘭作為歐洲供應鏈重要樞紐，與鏈博會聚焦的重點產業高度契合，中資企業與荷蘭本地產業在新能源、農業食品、智慧物流等領域具有廣泛互補性，中國工商銀行將繼續為中荷企業在資金、結算、融資及風險管理方面提供支持。

## 證券署收1.95億元稅單 擬提出異議

本報訊：菲律賓證券署（PSE）週五稱，收到厘務局（BIR）超1.95億元的納稅不足評估單，並將對此提出異議。

證券署在披露文件中表示，厘務局的最終評估通知涵蓋2022年的所得稅不足、擴大預扣稅、薪酬預扣稅、最終預扣增值稅及文件印花稅，總計195,237,176.93元，含截至今年年底的利息及15萬元的和解罰款。

最終評估通知是官方要求納稅人繳納確定數額的欠稅，包括適用附加費和利息。

證券署稱，它將對此評估提出異議，並採取適當法律行動，以撤消該評估。

（GIR）較一個月前的1103.5億美元有所上升，是自2024年10月1110.8億美元以來的最高水平。央行聲明稱，最新儲備水平「提供了強勁的外部流動性緩衝，相當於7.4個月的

進口和初級收入」，也足以覆蓋我國剩餘期限債務的3.8倍。國際儲備總額由外幣計價證券、外匯及黃金等其他資產構成，能助力進口和外債融資、穩定波索匯率、抵禦外部經

濟衝擊。央行表示，若資金足以支付三個月進口貨物、服務及初級收入，或能支付國家12個月內到期的所有公私外債，則儲備水平被視為充足。



「伊春號」冰雪旅遊專列投入試運行

12月6日，遊客在「伊春號」旅遊專列車廂中拍照留念。12月6日，「伊春號」旅遊專列投入試運行，40餘名受邀體驗的遊客乘專列由哈爾濱站出發，去往亞布力滑雪旅遊度假區。該旅遊專列由五大主題車廂組成，有樂隊演出與傳統民族技藝表演等遊客觀看與互動環節。

<新華社>

## 中美企業界聚首「機遇之港」共商務實合作

中新社舊金山12月5日電 來自農業、金融和機械電子等領域的逾百位中美工商界代表5日聚首加利福尼亞州舊金山灣區，共話中美經貿合作機遇。

當天上午，「機遇之港：中美商業交流早餐會」在舊金山灣區舉行。此活動由中國貿促會與美國加州奧克蘭市政府主辦，中國貿促會會長任鴻斌、中國駐舊金山總領事張建敏、奧克蘭市長芭芭拉·李、舊金山灣區委員會臨時總裁兼首席執行官約翰·格拉布和奧克蘭港務局局長克裡斯蒂·麥肯尼等出席並致辭。中國國際展覽中心集團董事長林舜杰在會上作第四屆中國國際供應鏈促進博覽會推介。

任鴻斌指出，中國將堅定不移推動高質量發展、擴大高水平對外開放，這將為包

括美國在內的各國工商界對華合作提供廣闊發展空間。中國貿促會願與美方合作夥伴一道，採取更多積極行動，增進兩國民眾相互瞭解，拓展經貿務實合作，為促進兩國關係發展作出更大貢獻。

芭芭拉·李說，她曾多次訪問中國，中國企業家代表團是她作為市長接待的第一個國際代表團。奧克蘭是美國西海岸重要港口城市和貿易門戶，與中國長期保持密切經貿往來。奧克蘭市政府堅持開放合作精神，願為促進美中企業在綠色科技、港口物流、清潔能源、數字經濟和文旅教育等領域合作提供更多便利。

此活動嘉賓涵蓋農業食品、物流運輸、金融服務、機械電子、跨境貿易和生物醫藥等行業。與會美方人士表示，美中企業合作

符合雙方利益，希望加強與中國企業、行業協會和地方政府溝通，推動更多合作項目落地，推動技術創新與互利共贏。

優合集團董事長蘇治在會上作為中方企業代表致辭。他在接受中新社記者採訪時說，如何讓美國優質農產品更好地服務中國消費者，是很有價值且增長空間巨大的領域。此行將採購肉類、水產品和大豆等美國優質農產品，同時也想讓更多中國優質農產品進入美國市場。

「這些天，我們接到很多美國同行的電話，對中國企業家代表團到訪非常期待。」蘇治表示，我們對中美農業食品領域務實合作充滿信心，期待美方為中國企業繼續提供穩定、可預期的投資貿易環境，實現互利共贏。

## 到2027年中國碳市場 將基本覆蓋工業領域主要排放行業

中新社北京12月6日電 中國生態環境部副部長李高5日在北京表示，按計劃，到2027年，全國碳排放權交易市場基本覆蓋工業領域的主要排放行業，全國溫室氣體自願減排交易市場實現重點領域全覆蓋。對於排放總量相對穩定的行業，要優先實施配額總量控制，穩妥推進免費、有償相結合的碳排放配額分配方式。

碳市場是中國利用市場機制積極應對氣候變化，加快經濟社會發展全面綠色轉型的重要政策工具。在2021年7月、2024年1月，先後啟動了全國碳排放權交易市場和全國溫室氣體自願減排交易市場的運行。李高5日在經國務院新聞辦公室舉行的交流會上指出，經過四年多的建設發展，現在全國碳市場的建

設已經進入快速發展新階段，已經成為中國推進碳達峰碳中和的重要機制，也成為中國碳定價的主要方式。

「現在全國碳市場多層級的制度體系已經基本建成。」李高說，今年3月，經國務院批准，全國碳排放權交易市場首次擴大行業覆蓋範圍，現在覆蓋發電、鋼鐵、水泥、鋁冶煉四個行業，納入3500餘家重點排放單位，實現了對全國60%以上碳排放量的有效管控。全國自願減排交易市場已發佈12項方法學，涵蓋可再生能源、生態系統碳匯、甲烷減排、節能提高能效等領域。

「數據質量是碳市場的生命線，」李高強調，我們建立了全國碳市場數據質量管理的長效機制，現在企業碳排放統計核算能

力大幅增強，碳市場的數據質量顯著提昇，夯實了碳市場健康平穩運行的基礎。經過努力，碳市場為綠色低碳產業發展注入新動能、塑造新優勢，創造了新的綠色市場機會。現在，全社會綠色低碳意識持續增強，大家都認識到排碳有成本、減碳有收益，這就是市場帶來的作用。

李高表示，「十五五」期間，我們將加快推動全國碳市場建設，深化與碳排放雙控制度的銜接，為雙控制度的落實提供有力支撐，更好地發揮市場功能，要實現全國溫室氣體自願減排市場重點領域全覆蓋。要逐步豐富全國碳市場交易主體，加強市場交易的監管。同時，積極開展多領域、多渠道的國際交流合作。

## 報告：預計到2030年中國培育鑽石市場規模將超千億元

中新社鄭州12月6日電 《2025培育鑽石產業發展報告》（下稱「報告」）6日在河南鄭州舉行的2025培育鑽石產業大會上發佈。報告稱，預計到2030年，中國培育鑽石市場規模將超千億元（人民幣，下同）。

據該報告，截至目前，全球培育鑽石毛坯產能約4000萬克拉，中國產能約2520萬克拉，佔比約63%，中國是全球培育鑽石生產核心力量。在市場規模方面，全球培育鑽石市場規模目前約為1272億元。其中美國仍是

最大消費市場，佔比超過70%。中國市場規模約140億元，佔比約11%。「中國市場是急需增長的千億藍海，市場規模全球佔比正在快速趕上。」河南省中原珠寶創新產業研究院院長張杰說。

## 世紀地產擬發債 最高籌資120億元

本報訊：世紀地產集團（Century Properties Group Inc.）週五宣佈，它已獲董事會授權，將發售價值120億元的債務證券以籌集資金。

此次初始發行規模為30億元的固定利率債券，並設有最高20億元的超額配售選擇權。

該公司在提交證券署的聲明中透露，擬發行的債券包含兩種：一是2030年到期的四年期D系列債券，二是2033年到期的七年期E系列債券。

同時，董事會還批准了「在債務證券註冊聲明生效日起五年內，進行不少于70億元債務的儲架註冊發行」。世紀地產稱，管理

層有權在儲架註冊期內，自行決定後續債務證券發行的金額與時間。

此外，公司不僅獲授權「簽署、執行並交付」完成債務證券註冊、發牌及向公眾發售所需的一切文件，還被授權「採取一切必要公司及其他行動，以推進[無擔保]債券的發行工作」。